



全国只有5个省市文化产业增加值占GDP比重上5%，中部湖南已位列其中。那么谁是湖南这个新千亿产业背后的真正英雄？

7月22日，40个湖南文化品牌、15位湘文化领军人物在“2010年湖南（上海）投资洽谈活动周湖南文化产业宣传推介会”上亮相，向来自长三角的经贸朋友，共同推介湖南文化产业。

湖南日报报业集团党组书记、社长覃晓光，三湘华声管会主任、三湘都市报社长、华声在线董事长薛伯清与音乐家谭盾、作家唐浩明等一起位列100位湘文化领军人物，而湖南日报和华声在线也分别位列40个湖南文化产业。

■本报特派记者 谈金燕
发自上海



40个湖南文化品牌亮相黄浦江畔 海上生明月 沪湘舞蹁跹

省委常委、省委宣传部部长路建平深情推介



2010年湖南（上海）投资洽谈活动周湖南文化产业宣传推介会现场。记者 刘尚文 摄

开启湘沪文化交流合作新春天

“湖南文化产业宣传推介会”是今年沪洽周专题招商活动的重头戏。“我们这次来上海，一个重要的目的就是想通过世博会这个窗口，通过和上海多层次、深层次的沟通交流，探讨、谋划如何构造世界性的文化品牌，如何将地域性、区域性品牌做大做强。为此，我特地带来了我们湖南和全国都有些影响的文化人物和文化品牌，隆重地推荐给大家，希望能通过和沪上知名文化商家、文化名人的沟通、交流、学习，进一步开阔眼界、提升素质、强化能力，助推湖南文化品牌走出国门，走向世界。”省委常委、省委宣传部部长路建平在推介会上致辞。

“同处长江经济带，共饮一江扬子水。”路建平表示：“沪湘之间的文化交流合作源远流长，自2008年签署《沪湘

文化产业合作发展宣言》以来，两地交流合作进一步升温，尤其是盛大与湖南广电联姻更是被业内视为‘将开启新旧媒体融合的春天’。我希望这能助推沪湘文化之间的交流合作再上一个新台阶。”

面对率领上海市直宣传文化系统负责同志出席会议的上海市委常委、宣传部长杨振武等一行，路建平还表示：“与上海相比，湖南文化产业无论是规模、数量、质量、理念，还是管理手段方式、方法、体制，特别是在创意设计领域，都存在不小的差距。我们希望通过进一步加强湘沪文化的交流合作来寻求共赢发展；希望通过引资金、引技术、引机制、引管理，来求数量、求规模、求质量、求效益；希望通过内吸稀缺高端人才、先进理念和经营方式，来强化品牌建设，培

育内地文化消费，拓展海外市场。有共同的梦想为引领，有江海相通、文化同根、巨大的产业互补性为支撑，我相信沪湘文化产业间的交流合作定会取得更多新成果。”

文化产业是湖南重要的支柱产业、新晋千亿产业之列。2009年，湖南文化产业总产值达到1594.26亿元，增加值682.16亿元，成为我省6大千亿产业之一，文化产业增加值占GDP比重达到5.1%，而全国仅有5个省市这一比例在5%以上。根据文化强省建设工作会议的决策部署，湖南文化产业将力争保持增加值年均20%以上的增速，到2015年总产值达3500亿元，实现增加值1900亿元，占GDP的比重提高到8%，巩固和提升文化产业的支柱地位，使文化产业成为我省科学跨越、“弯道超车”的重要引擎。

承载使命与梦想
伸出真诚合作之手

7月22日宣传推介会上，诠释“文化湘军”最生动的符号——湖南文化产业9大行业的“人”和“物”一一亮相。其中的15位领军人物现场出席推介会并与媒体见面。

湖南日报报业集团党组书记、社长覃晓光作为代表第三个上台发言。他表示：“湖南文化产业正在迎来快速发展机遇期，湖南日报报业集团将利用华声上市的机遇，实现文化产业的跨越式发展。”

湖南宏梦卡通董事长贺梦凡则明确表达了与上海动漫界联手打造精品动漫的意向，认为上海的SMG这样的公司是最需要的合作伙伴。

湖南拓维信息董事长李新宇则表达了继续做好文化与科技结合的探索者的愿望。

推介会上集中推出的40个湖南文化品牌，从全国来看，都是耳熟能详的金字招牌，如虹猫蓝兔、琴岛歌厅、青苹果数据中心、越策越开心等。“这40个湖南文化品牌，体现了产业发展本质，表达了‘以人为本’、‘创新发展’的理念，是尊重文化创意、人才和品牌价值的体现，也反映了湖南文化产业的来龙去脉。”

今天的宣传推介活动由湖南省人民政府主办，中共湖南省委宣传部、湖南省文化体制改革和文化产业发展领导小组办公室承办。

相关资料

湖南文化品牌40强

湖南日报报业集团、华声在线、湖南卫视、快乐购、超级女声、快乐男声、金鹰卡通卫视、《快乐大本营》、金鹰网、湖南电广传媒股份有限公司、《越策越开心》、《乡村发现》、《天天向上》、达晨创投、湖南金鹰之声电台、公共大戏台、《体坛周报》、《潇湘晨报》、湖南出版投资控股集团、红网、《湖湘文库》、湖南汽车展览会、宏梦卡通集团、山猫卡通、蓝猫动漫、酷贝拉、中国原创手机动漫大赛、《天门狐仙·新刘海砍樵》、长沙解放西路酒吧一条街、长沙歌厅、红太阳演艺集团、琴岛演艺、女性频道、星沙湘绣城、天舟文化、青苹果数据中心、中国红瓷器、《魅力湘西》、湘西凤凰、军声砂石研究院有限公司



上海世博会 湖南馆指定接待用酒

华致酒行连锁管理有限公司·荣誉代理

